

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體) 我日用糧 2024 03.22

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

## 人的錯，神的等待

在《列王紀上》第 16 章中，記述了以色列歷史上幾個國王的統治，包括巴沙、以拉的兒子、心利的兒子艾撒、暗利的兒子阿哈。這些國王的統治都被認為是惡劣的，因為他們違背上帝的旨意，崇拜偶像，行惡事。其中，以色列王巴沙在位 22 年，以及猶大王以拉的兒子在位 2 年後死於病，他們的兒子接替了他們的王位。然而，這些繼任者仍然沒有改善局勢，繼續違背上帝的旨意，犯罪行惡。

在人生的旅途中，我們常常會迷失方向，犯下錯誤。我們可能會偏離正道，走上彎路，甚至迷失自我。然而，無論我們犯下多少錯誤，神都在默默地等待著我們，帶著慈愛和寬容。

當我們在迷茫中徘徊，心靈煩躁紛亂時，神的等待如同一盞燈塔，在黑暗中照耀著我們前行的方向。神不會因為我們的錯而離棄我們，而是以無盡的慈愛和寬恕，靜待我們回歸。

神的等待是慈愛的象徵，是慢慢治癒我們內心創傷的神奇力量。在我們迷失自我的時候，神的等待是我們心靈的歸宿，是我們重新找回內心平靜的源泉。

因此，當我們在生活中遇到困難和挑戰時，不要忘記神的等待。不要害怕面對自己的錯誤和犯過的錯，因為在神那裡，我們永遠都可以找到慈愛和寬容的懷抱。讓我們把信心放在神的愛里，讓神的等待成為我們前行的力量，帶領我們走出困境，重拾內心的寧靜與平靜。

錯，是指偏離了正確的道路，犯下了錯誤的行為或做出了錯誤的判斷。認錯，是指承認自己的錯誤，勇於面對並接受責任，以期能夠改正和學習。

為什麼要認錯呢？認錯並不是一種軟弱，而是一種成熟和坦誠的表現。首先，認錯可以幫助我們學會謙遜。謙遜是一種美德，它讓我們願意承認自己的不足，接受他人的幫助和建議，從而不斷提升自己。

其次，認錯可以促進人際關係的和諧。當我們勇於承認自己的錯誤時，不僅顯示了我們的誠實和誠信，也增強了與他人之間的信任和尊重。這種誠實和尊重的態度可以加深人與人之間的關係，建立更加穩固的友誼和合作關係。

此外，認錯還可以促進個人成長和進步。通過承認錯誤，我們能夠及時發現問題並加以改正，從而避免再次犯錯，提高自己的能力和素質。正如人們常說的一句話：「失敗乃成功之母」，認錯並不是一種恥辱，而是一種寶貴的學習經驗，可以讓我們不斷成長和進步。

認錯是一種勇敢和成熟的表現，它可以幫助我們學會謙遜，促進人際關係的和諧，以及促進個人成長和進步。因此，無論何時何地，我們都應該勇於承認自己的錯誤，虛心接受他人的批評和建議，不斷完善自我，走向更加美好的未來。

聖經中有很多章節表達了神原諒我們的錯，以下是其中一些：

箴言書 28：13：“遮掩自己罪過的，必不亨通；承認離棄罪過的，必蒙憐恤。”

以賽亞書 1：18：“耶和華說：‘你們來，我們彼此辯論。你們的罪雖像朱紅，必變成雪白；雖紅如丹顏，必白如羊毛。’”

詩篇 103：12：“東離西有多遠，他叫我們的過犯離我們也有多遠。”

彌迦書 7：18-19：“誰是神像你，赦免罪孽、饒恕你產業之餘民的罪過、不永遠懷怒、樂意施恩？必再憐憫我們，將我們的罪孽踏在腳下，又將我們的一切罪投於深海。”

約翰一書 1：9：“我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。”

這些經文都強調了神的寬恕和憐憫，只要我們承認自己的錯誤並真誠悔改，神就會原諒我們的過犯，洗淨我們的罪孽，讓我們重新與他建立親近的關係。

## 我們祈禱

天父上帝，我們在你面前謙卑地跪下，承認我們在生活中所犯的錯誤和過犯。我們知道，我們並非完美無缺，常常會迷失方向，偏離正道，使你的心痛。但是，我們相信你是一位寬恕的上帝，你的憐憫和慈愛永不止息。

求你，上帝，原諒我們的錯。原諒我們因自私、傲慢、貪婪或其他罪惡所犯下的錯誤。求你以你的慈愛和寬容包容我們，洗淨我們內心的污穢，使我們重新煥發出聖潔和清新的光輝。

主啊，我們深知自己的軟弱和無能，但我們堅信你的大能和慈悲。求你賜給我們力量，引導我們走向正義的道路，教導我們如何行善積德，如何以慈愛和寬容對待他人，如何成為你的忠誠僕人。

願你的聖靈充滿我們的心靈，使我們能夠真誠悔改，追求與你更加親近的關係。求你教導我們學會寬恕他人，就如同你寬恕我們一樣。讓我們的生命成為你榮耀的見證，彰顯你的慈愛和大能。

感謝你，上帝，因為你從不厭倦地等待我們回歸，因為你的慈愛比一切都更加深厚。願榮耀、尊貴、讚美都歸給你，直到永遠，奉主耶穌的名祈求，阿們。

## 列王記上 第 16 章

16:1 耶和華的話臨到哈拿尼的兒子耶戶，責備巴沙說，

16:2 我既從塵埃中提拔你，立你作我民以色列的君，你竟行耶羅波安所行的道，使我民以色列陷在罪裡，惹我發怒，

16:3 我必除盡你和你的家，使你的家像尼八的兒子耶羅波安的家一樣。

16:4 凡屬巴沙的人，死在城中的必被狗吃，死在田野的必被空中的鳥吃。

16:5 巴沙其余的事，凡他所行的和他的勇力，都写在以色列諸王記上。

16:6 巴沙與他列祖同睡，葬在得撒。他兒子以拉接續他作王。

16:7 耶和華的話臨到哈拿尼的兒子先知耶戶，責備巴沙和他的家，因他行耶和華眼中看為惡的一切事，以他手所作的惹耶和華髮怒，像耶羅波安的家一樣，又因他殺了耶羅波安的全家。

16:8 猶大王亞撒二十六年，巴沙的兒子以拉在得撒登基作以色列王共二年。

16:9 有管理他一半戰車的臣子心利背叛他。當他在得撒家宰亞雜家里喝醉的時候，

16:10 心利就進去殺了他，篡了他的位。這是猶大王亞撒二十七年的事。

16:11 心利一坐王位就殺了巴沙的全家，連他的親屬，朋友也沒有留下一個男丁。

16:12 心利這樣滅絕巴沙的全家，正如耶和華借先知耶戶責備巴沙的話。

16:13 這是因巴沙和他兒子以拉的一切罪，就是他們使以色列人陷在罪裡的那罪，以虛無的神惹耶和華以色列神的怒氣。

16:14 以拉其餘的事，凡他所行的，都寫在以色列諸王記上。

16:15 猶大王亞撒二十七年，心利在得撒作王七日。那時民正安營圍攻非利士的基比頓。

16:16 民在營中聽說心利背叛，又殺了王，故此以色列眾人當日在營中立元帥暗利作以色列王。

16:17 暗利率領以色列眾人，從基比頓上去，圍困得撒。

16:18 心利見城破失，就進了王宮的衛所，放火焚燒宮殿，自焚而死。

16:19 這是因他犯罪，行耶和華眼中看為惡的事，行耶羅波安所行的，犯他使以色列人陷在罪里的那罪。

16:20 心利其餘的事和他背叛的情形都寫在以色列諸王記上。

16:21 那時，以色列民分為兩半，一半隨從基納的兒子提比尼，要立他作王。一半隨從暗利。

16:22 但隨從暗利的民勝過隨從基納的兒子提比尼的民。提比尼死了，暗利就作了王。

16:23 猶大王亞撒三十一年，暗利登基作以色列王共十二年。在得撒作王六年。

16:24 暗利用二他連得銀子向撒瑪買了撒瑪利亞山，在山上造城，就按著山的原主撒瑪的名，給所造的城起名叫撒瑪利亞。

16:25 暗利行耶和華眼中看為惡的事，比他以前的列王作惡更甚。

16:26 因他行了尼八的兒子耶羅波安所行的，犯他使以色列人陷在罪裡的那罪，以虛無的神惹耶和華以色列神的怒氣。

16:27 暗利其余的事和他所显出的勇力都写在以色列诸王记上。

16:28 暗利與他列祖同睡，葬在撒瑪利亞。他兒子亞哈接續他作王。

16:29 猶大王亞撒三十八年，暗利的兒子亞哈登基作了以色列王。暗利的兒子亞哈在撒瑪利亞作以色列王二十二年。

16:30 暗利的兒子亞哈行耶和華眼中看為惡的事，比他以前的列王更甚，

16:31 犯了尼八的兒子耶羅波安所犯的罪。他還以為輕，又娶了西頓王謁巴力的女兒耶洗別為妻，去事奉敬拜巴力，

16:32 在撒瑪利亞建造巴力的廟，在廟裡為巴力築壇。

16:33 亞哈又作亞舍拉，他所行的惹耶和華以色列神的怒氣，比他以前的以色列諸王更甚。

16:34 亞哈在位的時候，有伯特利人希伊勒重修耶利哥城。立根基的時候，喪了長子亞比蘭。安門的時候，喪了幼子西割，正如耶和華借嫩的兒子約書亞所說的話。

在《列王紀上》第16章中，記述了以色列歷史上幾個國王的統治，包括巴沙、以拉的兒子、心利的兒子艾撒、暗利的兒子阿哈。這些國王的統治都被認為是惡劣的，因為他們違背上帝的旨意，崇拜偶像，行惡事。其中，以色列王巴沙在位22年，以及猶大王以拉

的兒子在位 2 年後死於病，他們的兒子接替了他們的王位。然而，這些繼任者仍然沒有改善局勢，繼續違背上帝的旨意，犯罪行惡。

《列王記上》第 16 章中的一些重要經文：

16.1-4：以色列王亞希雅的臣僕，心懷不滿，殺死了他並繼承了王位。巴沙接著成為以色列的王，並消滅了亞希雅的整個家族，這樣實現了甚至超過上一位國王所幹的事。

16.29-34：以色列王亞哈繼位，成為了以色列歷史上最為惡劣的君王之一。他和他的王后耶洗別拜偶像，導致上帝的憤怒降臨在他們和他們的家庭上。然而，亞哈也是一個有能力的軍事領袖，他在戰爭中取得了很多勝利。

這些經文揭示了以色列歷史上的政治混亂和動蕩。同時也強調了忠誠和不忠誠的後果。在這一章中，人們可以看到，儘管一個國王可能表現出出色的領導力，但如果他不遵守上帝的誠命，那麼他最終會遭受上帝的懲罰。

列王記上第 16 章繼續記述了以色列和猶大兩國的不同國王在位期間的故事。這一章列舉了一系列以色列和猶大的國王，描述了他們在位期間的行為和統治，包括他們是否遵守神的誠命，以及對國家和人民的影響。這些國王中有些繼續走在惡路上，導致國家更加腐敗衰落，而有些則稍作改革，使得國家得到暫時的喘息。以下是這一章的中心思想及讀後得著：

中心思想：

這一章的中心思想是描述以色列和猶大兩國的不同國王在位期間的故事，強調他們的統治和行為對國家和人民的影響。這些國王中有些堅持走在惡路上，不遵守神的誠命，使得國家更加腐敗衰落。而有些國王則稍作改革，尋求神的恩典，使得國家得到暫時的喘息。

讀後得著：

領導者的責任：這一章中不同國王的故事展示了領導者的責任和影響力。他們的統治和行為直接影響到國家和人民的狀況，負責任的領導能夠帶來福祉，而不負責任的統治則導致國家的衰落。

統治的持續性：這一章中描述了不同國王的統治，其中一些國王堅持走在惡路上，沒有改變自己的行為，導致國家持續腐敗。這提醒我們不良的統治將對國家產生長期的影響，領導者應該謹慎行事，追求公義和正義。

尋求神的恩典：有些國王稍作改革，尋求神的恩典，這使得國家得到了暫時的喘息。這提醒我們在困難和危機時期，應該尋求神的恩典和引導，謙卑地悔改，以得到神的祝福和幫助。

歷史的教訓：這一章中列舉了不同國王的故事，這些故事是我們可以從中吸取教訓的。我們可以看到領導者的行為和統治對國家和社會的影響，從中學習正確的道路並避免犯下相同的錯誤。

總的來說，列王記上第 16 章展示了以色列和猶大兩國的不同國王在位期間的故事，強調領導者的責任和影響力。這一章提醒我們領導者應該謹慎行事，堅持正義和公義的價值觀，尋求神的恩典，並從歷史中吸取教訓。同時也警戒我們不負責任的統治和腐敗的行為將對國家和人民產生長期的影響。我們應該在領導和生活中以敬畏神、追求公義為導向，努力建立更美好的社會和國家。